

## Angličané odpočívají s lopatami

Skupiny dobrovolníků pomáhají **opravovat domek hlídače** parku v Červeném Dvoře



**Při práci** Steve během roku dohlíží na konzervaci budov v londýnské čtvrti Westminster, teď týden pracoval při opravě domku v areálu Psychiatrické léčebny Červený Dvůr na Krumlovsku. Foto: Slavomír Kůbeš, MAFRA

**ČERVENÝ DVŮR** Nejkrásnější ranní cestu do práce přes proslulý park u zámku Červený Dvůr, kde sídlí psychiatrická léčebna, má osm Angličanů. V areálu opravují bývalý domek hlídače parku. Nejso to ale profesionální zahraniční restaurátoři. Do Čech přijeli jako dobrovolníci, kteří si zde užívají ne-tradiční pracovní dovolenou.

Chátrající zhořeniště v minulosti krásného domku opravují už od roku 2011. Loni v září usadili novou střechu, letos přijeli hlavně opravovat přilehlý sklep.

Málokdo z nich má přitom povolání spojené se stavebnictvím. Třeba Jude, která je momentálně v důchodu, poprvé v životě dělala zednické práce. A podle všeho si dobrovolnictví nesmírně užívá. „Změna je stejně dobrá jako odpočinek. To je takové naše inulé heslo,“ odpovídá s úsměvem na otáz-

ku, zda by raději o dovolené neležela někde na pláži. Kromě práce si tu prý navíc získá nové přátele a osvojí nové dovednosti. Mnoho dobrovolníků se sem po roce opět vrátí. Podle dalších z nich Maggie jsou to zvědaví lidé, kteří rádi objevují a učí se.

### Postupně se učí české fráze

Nejvíce času zde strávil Peter Jemison, předseda britské organizace přátel českého kulturního dědictví The Friends of Czech Heritage. Poprvé navštívil Českou republiku v roce 1963 a vždy se sem chtěl vrátit. Ve spojení s britskou organizací National Trust a Národním památkovým ústavem teď organizuje výjezdy dobrovolnických skupin. Poslední tři roky pracují na domku v areálu Červeného Dvora, není to ale jediný jejich projekt v Čechách. Pra-

covní skupiny jezdí na zámek na týden. Původně měly být dvě, přihlásilo se ale tolik lidí, že musel Peter jeden týden přidat.

„Ve Velké Británii je hluboce zakořeněná tradice dobrovolnictví. Mnoho lidí pomáhá například v nemocnicích,“ vysvětluje Maggie. A Peter se smíchem dodává, že by bez dobrovolníků Británie vůbec nefungovala.

Kromě práce navštívili dobrovolníci i památky v blízkém okolí a lámanou češtinou jmenují zámek Kratochvíle a Český Krumlov. Někteří z nich už jsou tu potřetí a umí pár českých frází. Jiní už teď vědí, že za rok přijedou na zámek znovu, aby mohli pokračovat v rozdělané práci. Červený Dvůr díky nim získá nové místo pro terapeutické účely a svých britských přátel si tu nesmírně váží.

Linda Stárková